



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

Изх. № ПУ-01-292/1/

Пловдив, 28.06.2018 г.

ДО

ИНЖ. ЕКАТЕРИНА ГАДЖЕВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ СМОЛЯН
УЛ. „ДИЧО ПЕТРОВ“ № 16
4000 ГР.СМОЛЯН

Ваш Изх. № КПД-11-984-(11)/03.05.2018г.

Относно: *Искане за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) с вх. № КПД-11-984-(10)/02.05.2018 г., за: „Основен ремонт и реконструкция на съществуваща малка водоелектрическа централа (МВЕЦ) „Четрока“, в ПИ №00159 в землището на с. Лъкавица, общ. Лъки, с възложител: „Четрока“ ООД.*

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГАДЖЕВА,

Във връзка с ваше писмо с изх. № КПД-11-984-(11)/03.05.2018г. с искане за становище за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС), Басейнова Дирекция „Източнобеломорски район“ (БДИБР) изразява следното становище:

- 1. Характеристика на инвестиционното предложение** - МВЕЦ „Четрока“ е съществуваща малка водоелектрическа централа, разположена в масивна сграда, ЦРП „Четрока“ на площадка №1 рудник „Хан Аспарух“, с. Лъкавица, община Лъки, със застроена площ 122 кв.м. МВЕЦ „Четрока“ е с инсталирана мощност 240 Кw и нетен напор 73,34 м. Водохващането е на р. Манастирска на кота 890,55 м. Предвидено е да се извърши подмяна на генератора и командното табло. Не се предвижда да се извършва подмяна и ремонт на довеждащият пръбопровод от водохващането и на самото водохващане. Параметрите на МВЕЦ няма да се променят и няма да се извършва поставяне на нови подземни и въздушни електропроводи от и към МВЕЦ.
- 2. Местоположение на площадката**- МВЕЦ „Четрока“ е разположена в имот №000159 в землището на с. Лъкавица, община Лъки.
- 3. Описание на основните процеси** - Ремонт и реконструкцията обхваща само машинното оборудване на МВЕЦ „Четрока“ и ще се извърши само в сградата. Не се предвижда строителството на нови сгради. Опасни вещества в процеса на ремонта и реконструкцията и експлоатация на МВЕЦ „Четрока“ няма да се използват.
- 4. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване** - предвидено е едноетапно изграждане на обекта в срок от около една календарна година след получаване разрешение за строеж.



Във връзка с описаното по-горе, считаме че реализацията на ИП „*Основен ремонт и реконструкция на съществуваща малка водоелектрическа централа (МВЕЦ) „Четрока” в ПИ №00159 в землището на с. Лъкавица, общ. Лъки*”, ще доведе до незначителни въздействия върху водите и водните екосистеми.

Същевременно следва да се има предвид, че провеждане на процедура по издаване на разрешително за водовземане от р. Манастирска, към настоящия момент е **недопустима** съгласно ПУРБ на ИБР и ЗВ. Мястото на водовземане попада в зона за защита на водите за опазване на стопански ценни видове риби и други водни организми "р. Манастирска" с код BG3FSWMA501R108, като в случая в ПУРБ на ИБР (2016-2021) е предвидена мярка с наименование: Запазване и подобряване на състоянието на зоните за защита на водите, действие за изпълнение на мярката: 1.Забрана за издаване на разрешителни за водовземане за ВЕЦ в зоните за опазване на стопански ценни видове риби и други водни организми. Мярката е с код СА_1 и е приложим чл. 118ж, ал.1, т. 5 от ЗВ.

ИНЖ. ЦВЕТЕЛИНА КЪНЕВА
Директор на Басейнова дирекция „Изто

